
ATA Nº 03/2017 

                                     Ata da sessão ordinária, realizada em 06 de fevereiro de 2017. 

                                    Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de 2017, nesta cidade 

de Califórnia, no edifício da Câmara Municipal, realizou-se às 20h00min a primeira 

sessão em caráter ordinário, relativa à primeira sessão legislativa da décima quinta 

legislatura; sob a presidência do vereador Jean Carlos Neves. Verificando a presença de 

todos os vereadores, o senhor presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

sessão convidando o vereador Valdenir para fazer a leitura do texto Bíblico e juntos 

fizeram a oração do Pai Nosso. Lida e colocada em votação foi aprovada sem 

retificações a ata da sessão anterior. Correspondências Recebidas: ofícios nºs 

056/057/113/116/117/121/2017 do Executivo Municipal, ofício nºs 02 e 

020/2017/GIGOV/LD da gerencia da Caixa Econômica Federal, oficio nº 153/17-ODL-

DP do TCE-PR, encaminhado por Cleuza Bais Leal, ofício nº 249/17-OPD-GP – 

assinado pelo Conselheiro Ivan Lelis Bonilha – TCE-PR - referente ao Acórdão de 

Parecer Prévio nas contas do Poder Executivo do Município de Califórnia, exercício de 

2012 e ofício da Deputada Estadual Claudia Pereira. Ordem do Dia: Em segunda 

discussão e votação foram aprovados por unanimidade de votos os Projetos de Leis que 

seguem: Projeto de Lei Nº 001/2017 – (autoria do Executivo Municipal) - Súmula: 

Institui Programa de Recuperação Fiscal - REFIS, no âmbito da administração direta do 

Município de Califórnia – Paraná. Projeto de Lei Nº 002/2017 – (autoria do Executivo 

Municipal) – Súmula: Dispõe sobre a Concessão de Linha para Transporte Coletivo. 

Projeto de Lei Nº 003/2017 – (autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal) - 

Súmula: Dispõe sobre a reposição inflacionária/reajuste da Tabela dos Servidores de 

cargos efetivos e cargos de provimento em comissão da Câmara do Município de 

Califórnia. Considerações Finais: Usando da palavra a vereador Valdenir Bizon 

cumprimentou e agradeceu a todos pela presença. Agradeceu a todos que o apoiaram, 

seus amigos e familiares, fazendo um agradecimento póstumo a sua mãe que hoje não 

pode estar ao seu lado, mas sempre o apoiou. Agradeceu pela oportunidade de estar 

vereador suprindo a vaga deixada pelo companheiro Claudemir que assumiu uma 

secretaria na Administração Pública e colocou-se a disposição de todos independente 

de lado político. Destacou o empenho de todos os vereadores e principalmente do 

Executivo neste início de trabalho e pediu a paciência da população se por acaso não 

forem atendidos prontamente, mas em breve serão concertadas todas as pendências. 

Citou fato ocorrido no Bairro do Tiziu, ocasião em que o Secretário da Agricultura 



presenciou um caminhão do Rio Bom carregando sobras de pó de asfalto deixado pela 

empresa que está construindo asfalto. Presta esta informação para que se futuramente 

surgir algum problema não é nosso município o responsável. Atendendo solicitação o 

senhor presidente passou a palavra ao Secretário Municipal de Obras senhor Claudemir, 

o qual cumprimentou e agradeceu pelo espaço cedido. Disse estar chateado com alguns 

comentários sobre ter sido eleito vereador e se afastar para ocupar uma Secretária. Foi 

convidado e aceitou fazer parte da Administração, mas não deixará de atender a 

população. Frente a Secretaria de Obras terá a oportunidade de atender melhor ainda a 

população, com a mesma responsabilidade que teria como vereador e o mesmo empenho 

dos demais vereadores. Está satisfeito com seu trabalho, pois está tendo todo o suporte 

necessário para exercer sua função. Apresentou ao senhor presidente um relatório das 

ações realizadas nestes 35 dias de administração. Informou que assumiu a Secretaria 

encontrando 90% dos servidores em férias, o que dificultou a distribuição dos 

trabalhos. Mas tem recebido a colaboração dos servidores, pois sozinho não faria nada, 

mas como equipe será feito um bom trabalho. Quem quiser qualquer informação sobre 

os trabalho que está realizando pode se dirigir ao pátio de máquinas que terá toda 

atenção e informação. Alem das informações contidas no relatório destacou o corte de 

piçarra em vários locais. Colocou-se a disposição de todos os vereadores e disse que 

quer andar de mãos dadas com o Legislativo, o Executivo e o povo. Usando da palavra 

o vereador Artur Oliveira cumprimentou e agradeceu a todos pela presença. Registrou 

parabéns ao vereador Junior e Nayara pelo noivado. Informou sobre projeto de Lei 

encaminhado pelo senhor prefeito que dispõe sobre alteração da Lei 1330/2010, tirando 

a autonomia do Secretário de Saúde de efetuar pagamentos das despesas referentes ao 

Fundo Municipal de Saúde, passando esta responsabilidade única e exclusivamente ao 

senhor prefeito e ao Tesoureiro do Município. Em sua opinião o correto seria como está 

na Lei 1.330/2010, os pagamentos sob a responsabilidade do Secretário de Saúde. 

Destacou a Lei do Reajuste dos servidores da Câmara aprovada nesta sessão e espera 

que o senhor prefeito elabore o reajuste dos servidores do Executivo. Verificou que o 

repasse do Executivo para a Câmara não foi realizado no valor real e sim a menor e 

disse ao senhor presidente que verifique para ver se não está incorrendo em falha. 

Sugeriu a implantação de um canil no município. Solicitou informações sobre o corte 

do vale alimentação dos motoristas da saúde. Criticou a maneira que está sendo o 

agendamento de consultas no centro de saúde, há pessoas que chegam 06h00min e não 

tem mais consulta. Usando da palavra o vereador Fernandes Fracasse cumprimentou e 



agradeceu a todos pela presença, destacando a presença do Secretário de Obras senhor 

Claudemir. Disse aos senhores vereadores que a partir de agora a política partidária 

deve ser deixada de lado e todos trabalharem unidos para o bem do município e do 

povo. Parabenizou o senhor Claudemir e espera que continue assim até o final do 

mandato. Sobre o projeto do REFIS, apresentou a emenda ampliando o prazo de adesão 

ao Programa de 30 para 90 dias porque entende que esta época de início de ano são 

muitas as despesas como; IPVA, material escolar e mesmo a pessoa querendo não 

poderá aderir ao programa por falta de condições para pagar. Portanto sua emenda 

beneficia aos moradores que estão em débito com o município e terá o desconto dos 

juros, assim como o município que arrecadará mais. Sobre o projeto de Lei nº 07/2017 

encaminhado pelo Executivo, para criação da Secretaria Municipal de Segurança 

Pública. Trata-se de uma necessidade e de um compromisso de campanha. Mas não será 

algo rápido, porem a aprovação desta Lei será o início para implantação da guarda 

municipal. Após quatro anos afastado desta casa está voltando como amigo e 

companheiro e todos podem contar com ele. Se não puder resolver o problema pelo 

menos ouvirá, vai trabalhar pelo município e pela população. Usando da palavra o 

vereador Junior Belonci cumprimentou e agradeceu pela presença, destacando a 

presença de seu amigo Wagner e aproveitou para sugerir ao senhor presidente a 

construção de rampa de acessibilidade para cadeirante em frente a Câmara. Agradeceu a 

presença do Secretário de Obras senhor Claudemir e disse que admira seu trabalho. 

Ratificou as palavras do vereador Fracasse e convidou os demais companheiros  a 

esquecerem a política partidária e trabalharem em conjunto, pois como vereadores têm 

a missão de fazer o povo voltar a acreditar na classe política que encontra 

desacreditada. Apresentou pedido dos moradores da Rua Delmiro Rodrigues Batista da 

Silva, onde houve desmoronamento de um muro, sabe que é um problema que já vem se 

arrastando há bastante tempo, mas gostaria de saber como e quando será a restauração 

do muro e do asfalto, e se o  responsável da Secretaria de obras tiver uma resposta será 

bom, para dar uma satisfação para os moradores. O senhor presidente aparteou e 

perguntou se o Secretário de Obras possuía alguma informação. O senhor Claudemir 

informou que todas as providencias estão sendo tomadas, inclusive há um processo do 

município contra o proprietário senhor Marcos que está sendo revisto pela 

administração. Retomando a palavra o vereador Junior sugeriu que se faça uma reunião 

com os moradores para esclarecimentos. Sobre o REFIS em 12 de janeiro já havia 

elaborado uma indicação solicitando a criação do programa, mas nem precisou o 



prefeito já elaborou o projeto. Parabenizou o vereador Fracasse pela emenda 

apresentada alterando de 30 para 90 dias o prazo para adesão ao programa, realmente 

no inicio do ano são muitas as despesas e se fosse apenas 30 dias haveria menos 

adesão.  Parabenizou o senhor presidente por valorizar os servidores, apresentando em 

conjunto com os demais membros da Mesa a reposição inflacionária, agora aguarda que 

venha o do Executivo. O senhor presidente, vereador Jean, cumprimentou e agradeceu 

a presença de todos, destacando a presença de pessoas que nunca havia notado 

acompanhando os trabalhos da Câmara. Disse que haverá divergência de ideias entre os 

vereadores, mas que o trabalho deverá ser sempre em favor do povo. Em relação ao 

Projeto nº004/2017, citado pelo vereador Artur o mesmo deve ser analisado melhor 

antes de vir a plenário. Sobre o repasse do Executivo ao Legislativo, de acordo com o 

Orçamento seriam R$ 90.000,00, mas em razão das dificuldades pediu apenas  R$ 

60.000,00 que foi o suficiente para este mês. Porem se houver algum problema pedirá o 

valor orçado e depois devolve. Informou que se alguém quiser fazer uso da palavra 

durante as sessões basta procurar a Secretaria antecipadamente e informar o assunto. 

Nada mais havendo a ser tratado convocou os senhores vereadores para sessão em 

caráter ordinário a realizar-se às 20h00min do dia 13 de fevereiro de 2017, declarando 

encerrados os trabalhos da presente sessão às 21h15min. Eu_____________ (Monica da 

Consolação Cordeiro), Secretária Geral, lavrei a presente ata que lida e aprovada será 

assinada pelos senhores vereadores.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


